

Сегодня - Международный женский день.

Слово предоставляется.

## Композитору и пианистке Татьяне Николаевой

Мне кажется, одно из самых доступных всем народам мира средств общения — музыка. Музыка выражает радость и печаль, ненависть и любовь, надежды и чаяния человека. Самое дорогое, заветное удивительно правдиво может раскрываться в ней.

В громадной силе воздействия музыки я не раз убеждалась во время многочисленных поездок по городам и странам Европы.

Велик интерес к советской музыке. На моих последних концертах в Вене громадный успех вызвало исполнение фортепианных пьес Прокофьева и Шостаковича. В чем сила воздействия нашей музыки на слушателей? На мой взгляд, в гуманистических и демократических идеях, которыми она проникнута.

Недавно я вернулась с «Недели Моцарта», которая проходила в Зальцбурге, на родине великого австрийского композитора. На торжество 200-летия со дня рождения Моцарта съехались представители самых различных стран. И вот, находясь в доме-музее, где родился Моцарт, слушая его бессмертные творения, исполнявшиеся на старинном мозартовском клавесине, я наблюдала, как захватывали они всех присутствующих. Культурный обмен — замечательное средство сближения между народами, ук-

репления дружбы между ними. Сейчас, когда простые люди земного шара отдают все свои силы борьбе за установление дол-



Г. Москва

— 8 МАРТ 1956

гого и прочного мира, когда расширяются и крепнут дружеские отношения между отдельными народами, особенно важна и благородная задача музыкантов. Своим искусством они должны служить делу мира и прогресса.

Я рада, что и я могу внести свою скромную лепту в дело борьбы за процветание мирной жизни на нашей планете.